

# “通俄门”愈演愈烈 特朗普“内忧”难解

美国总统特朗普长子近日自曝去年大选期间有关安排会见俄罗斯律师的往来邮件,导致美国各界一片哗然,“通俄门”事件呈现愈演愈烈之势。

分析人士指出,“通俄门”事件

的最新爆料可能迫使特朗普正视当局相关调查,并为有关特朗普竞选团队涉嫌违反竞选法的指控提供根据。“通俄门”不断发酵导致内政议程步履维艰,或将成为特朗普面临的重大挑战。

## “通俄门”铁证?

《纽约时报》近日报道,小特朗普和一名“俄罗斯政府律师”曾于去年6月密会。对此,小特朗普承认有过会面,并在社交媒体公布了自己与会中间人的部分往来邮件,称公布出来是“为了做到完全透明”。

然而这些邮件却显示,中间人当时声称,俄罗斯律师能提供影响民主党方面希拉里竞选活动的官方文件和情报,这些“高级别敏感信息”来自俄政府授意。而获得这些材料有助于父亲胜选是小特朗普同意会面的主要原因。

此外,特朗普的女婿库什纳和竞选顾问保罗·马纳福特也被曝当时出现在位于纽约特朗普大厦的会面现场。美国媒体7月14日的最新报道又说,会面现场还有一名在俄罗斯出生的美国说客,而且此人具有苏联情报部门背景。

## 涉嫌违反竞选法

“律师门”事件被曝光后,各界呼吁调查的声音也一浪高过一浪。特朗普竞选团队虽然不太可能因叛国罪受到追究,却有可能面临违反联邦竞选法的指控。

法律人士指出,是否违反了联邦竞选法,将取决于小特朗普在会见俄罗斯律师时是否获取了“有价值物品”。联邦竞选法规定,禁止竞选活动中谋取、接受或获得外国资金、政治献金或任何“有价值物品”。美国选举法专家称,“有价值物品”包括信息及针对竞选对手的调查研究。

小特朗普在接受美国媒体采访时辩称,他与俄罗斯律师会面是为了进行“竞选对手调查”。他说,当时俄罗斯律师并没有表示能够提供相关信息,自己也没有收获

任何有价值的内容,两人只探讨了美国家庭收养俄罗斯儿童的问题。不过,小特朗普公布的邮件却显示,他在得知能够获得有助于特朗普胜选的材料后,回复对方说:“如果真是你说的这样,我求之不得。”而他在接受媒体采访时也承认,当时应该做出其他选择。

7月13日,多个美国民间监督组织联合向联邦选举委员会发起申诉,指控小特朗普在去年大选期间勾结俄罗斯,获得不当帮助,违反相关竞选法律。竞选法律中心联邦竞选改革项目主任布伦丹·费希尔说,这一申诉是基于小特朗普提前知道对方声称的希拉里“黑料”来自俄罗斯政府,而根据竞选法,这样一份有价值的资料可被视为“对特朗普竞选的帮助”。

美国智库布鲁金斯学会资深研究员达雷尔·韦斯特在接受新华社记者采访时说,特朗普再也不能说“通俄门”是假新闻了,也不能说他遭到民主党的“政治迫害”了,现在他需要配合调查。

## 内政议题寸步难行

“通俄门”事件一波未平,一波又起。分析人士指出,对特朗普来说,这一事件的最大风险是,共和党议员可能在明年国会中期选举前刻意与他保持距离,而这可能使他的立法议程受到影响。

韦斯特说,如果时间都被浪费在有关“通俄门”的扯皮上,就没有时间探讨医保、税改和基建维修等问题。特朗普管理乏术,共和党议员正在失去耐心。

马哈菲说,来自共和党的议员、商界人士和游说人士等一直在忍受特朗普的“丑闻”,就是为了推动税改和医保等重点立法议程。

但“律师门”事件发酵后,阻力变得更大。

医保改革是特朗普最重要的竞选承诺之一。近日,新医保法案在参议院审议时遭遇共和党内部分歧,迟迟无法进入表决阶段。参议院多数党(共和党)领袖米奇·麦康奈尔为此宣布推迟国会休会,但修改后的法案依然无法弥合党内分歧,能否通过仍存变数。

除新医保法案外,国会还面临税改和预算等重点立法议程。如果2018财年预算案未能在9月30日前通过,美国政府将再次面临关门的风险。(据新华社华盛顿电)



## 媒体深挖

# “律师门”会面现场 竟有苏联反谍报官员

据新华社华盛顿7月15日电 据美国媒体当地时间7月14日报道,一名苏联反谍报官员参加了美国总统特朗普长子小特朗普和俄罗斯律师纳塔莉娅·维塞里尼茨卡娅在去年美国总统大选竞选期间的会面。

据报道,里纳特·艾哈迈德申是一名归化入籍的美国公民,目前是活动于华盛顿的知名说客,曾于1986年至1988年间服役于苏联军队。但艾哈迈德申表示,自己虽曾在苏联军队反谍报部门工作,但从未接受过正式的间谍培训。

他确认参加了小特朗普和维塞里尼茨卡娅的会面,但称自己当天见到维塞里尼茨卡娅后才知道有此安排。艾哈迈德申透露,维塞

里尼茨卡娅会面时带去了详述美国民主党接受非法资金的相关资料,并向特朗普竞选团队成员出示了这些资料,声称公开这些信息将有利于特朗普的竞选。

艾哈迈德申表示自己不知道这些资料是否俄罗斯政府提供的,并坚决否认自己与俄情报部门有任何关联。

《纽约时报》日前披露了小特朗普和维塞里尼茨卡娅的会面。小特朗普7月11日通过社交媒体平台承认了这次见面,并公布了自己和会面中间人的邮件往来,但未透露艾哈迈德申也在会面现场。

“律师门”另一当事人维塞里尼茨卡娅7月10日接受采访时否认与俄罗斯政府有任何关联,并说

见面时有一名男子陪同自己。但她拒绝透露这名男子的身份。

艾哈迈德申被曝参与会面一事激起了美国民主党的强烈反应。众议院情报委员会成员、民主党联邦众议员亚当·希夫立即敦促艾哈迈德申前往该委员会作证,并提供“一切相关资料和信息”。

希夫说,不管艾哈迈德申是否与俄情报部门有关联,“很明显克里姆林宫当时已经得知,特朗普欢迎俄罗斯政府帮助提供有关希拉里的黑料。”他还说,小特朗普故意隐瞒艾哈迈德申参与会面一事是“蓄意掩盖和欺瞒”。

俄罗斯政府对此发表声明说,不了解这次会面,也不清楚维塞里尼茨卡娅和艾哈迈德申是谁。

## 最新动向

# 应对“通俄门”调查 特朗普任命特别法律顾问

据新华社华盛顿7月15日电 美国白宫15日宣布,美国总统特朗普任命泰·科布为白宫特别法律顾问。科布将负责替白宫方面处理有关“俄罗斯干预美国总统选举”和“通俄门”事件的调查。

白宫在一份声明中说,科布是

华盛顿一家律师事务所的合伙人,主攻调查取证业务。从哈佛大学本科毕业后,科布在乔治城大学获得法学学位。

据美国媒体报道,科布将负责替白宫出面应对和处理针对“俄罗斯干预美国总统选举”和“通俄门”

事件的相关调查。

目前,由司法部任命的联邦特别检察官罗伯特·米勒及数个国会调查组正在对美国情报部门指控俄罗斯干预美国2016年总统选举及俄政府是否和特朗普竞选团队有联系进行调查。



7月15日,特朗普来到新泽西州贝德明斯特的特朗普国家高尔夫俱乐部,出席美国女子高尔夫公开赛。 新华社发

# 朝鲜说 朝韩关系缓和后才可能进行体育文化交流

据新华社平壤7月16日电 朝鲜近日表示,只有在双方政治军事对抗状态缓和之后,朝韩才可能进行体育文化交流和人道主义合作。

朝鲜《劳动新闻》和《民主朝鲜》15日与16日刊登文章,针对文在寅有关离散家属团聚和体育交

流合作等提议说,朝方并不否定北南间的体育文化交流和人道主义合作,并一贯认为这类工作无论何时都不应中断。从根本上改善北南关系是全民族的共同呼声,而第一步自然就是要解决消除政治军事对抗状态这一根本问题。

文章指出,“韩国执政者”上台后北南紧张状态并未得到缓和,韩国一面提议对话,一面却跟随美国对朝制裁压迫,在国际上营造孤立扼杀朝鲜的氛围。这一做法和韩国前政府无异,“又如何能打动对方的心”。